

美國白宮開設TikTok官方帳戶

外界猜測釋放對該平台支持的最新信號 特朗普或對「不賣就禁」法再延期

距離美國特朗普政府對TikTok「不賣就禁」第三次延期的最後期限僅剩不到一個月，美國白宮卻於當地時間8月19日推出官方TikTok帳戶，引發外界熱議。特朗普還會維持原計劃向TikTok發出禁令嗎？

數小時內已吸引逾2萬名追隨者

香港中通社報道，美國白宮於8月19日正式在中國影片分享平台TikTok（抖音海外版）開設官方帳戶（@whitehouse），並於次日發佈首條影片。帳戶啟動後數小時內，已吸引逾2萬名追隨者。

白宮帳戶首條影片為一則27秒剪輯，內容包含特朗普在競選集會及公開場合的片段，配以其2016年首次競選總統時的經典語錄：「我每天醒來都決心為全國人民帶來更好的

生活。我是你的聲音。」

影片標題寫道：「美國回來了！TikTok有什麼新鮮事？」展現輕鬆且自信的基調。白宮同時在X平台宣佈加入TikTok，帳戶簡介為「歡迎體驗美國的黃金時代」。

白宮新聞秘書萊維特表示，特朗普在2024年總統選戰中通過TikTok成功吸引年輕選民，其個人帳戶@realdonaldtrump擁有超過1500萬追隨者。她強調：「特朗普的訊息在競選期間席捲TikTok，我們期待在此基礎上，以前所未有的方式與民眾溝通，通過多平台向廣大受眾傳達總統的歷史性成就。」

特朗普會在TikTok努力吸引年輕人票倉

2024年，時任美國總統拜登簽署一項法令（「不賣就禁」法），要求TikTok母公司

字節跳動在1月19日前剝離出售TikTok業務且持股不得超過20%，否則該平台將無法在美國運營。但特朗普重返白宮後，三度延遲該法令的限期，直至9月17日生效。

外界猜測，白宮入駐TikTok，釋放對該平台支持的最新信號，特朗普或對TikTok「不賣就禁」法再延期。

中國（深圳）綜合開發研究院金融發展與國資國企研究所執行所長余凌曲20日分析，特朗普仍在謀求交易。一方面，他深知流量的價值，會繼續採取以往利用社交媒體提升吸引力的成功經驗；另一方面，特朗普堅持此類社交媒體應由美國控制，仍致力於推動交易以實現對TikTok的掌控。2026年美國中期選舉壓力迫近，特朗普此舉，也被視為提前輿論準備。余凌曲指出，特朗普不

信任傳統媒體，更多會利用此類新媒體宣傳推廣，未來會在TikTok努力吸引年輕人票倉。

對於未來TikTok的命運，余凌曲認為，短期內還看不到對TikTok法令特別的解決途徑。特朗普政府可能會進一步延長禁令，也可能在交易架構上強調創新。「例如，讓美國的相關實體手中掌握TikTok高股權比例，但決策權和管理權仍留給中國字節跳動管理團隊，不影響未來經營。TikTok透過與中國抖音在股權上進行分離、強調其國際化企業形象、未來可通過納斯達克上市等方式，實現這一交易模式。」

不過，余凌曲直言，達成這一交易很難，取決於美國政府能否退讓，也取決於字節跳動管理層能否妥協。另外，中國也有相關防止算法技術流出的法令。未來協調很困難。



國民警衛隊

美國總統特朗普日前宣佈，部署國民警衛隊協助首都華盛頓恢復法律秩序和公共安全。美國數州已著手派遣國民警衛隊進駐華盛頓，配合特朗普政府整頓首都治安，引發民眾強烈不滿。圖為8月19日在美國首都華盛頓的聯合車站外拍攝的國民警衛隊成員和車輛。新華社

特朗普：美國不會向烏克蘭派地面部隊

美國總統特朗普當地時間19日在華盛頓表示，美國不會向烏克蘭派出地面部隊。

中新社報道，特朗普當天接受福克斯新聞台採訪時說，美方將幫助烏克蘭進行防衛，但「我可以保證」美國不會向烏克蘭派出地面部隊。特朗普還表示，烏克蘭不會獲准加入北約，也不會重新得到克里米亞，「這兩個事項是不可能的」。對於達成和平協議、

結束烏克蘭危機，特朗普表示「樂觀」。

白宮新聞秘書萊維特19日在記者會上強調，在未來任何可能的維和任務中，「美國軍隊都不會出現在烏克蘭」。

在被問及俄羅斯總統普京是否確認出席與烏克蘭總統澤連斯基的雙邊會晤時，萊維特表示，普京已確認出席。

萊維特還說，特朗普18日在與普京、澤

連斯基和歐洲領導人「交談過程中」決定先舉行俄烏領導人雙邊會晤。

特朗普18日在白宮與到訪的烏克蘭總統澤連斯基和多位歐洲領導人舉行會晤。特朗普在會後表示，已開始計劃俄烏領導人的雙邊會晤，之後則是美俄烏領導人三方會晤。特朗普還說，對烏安全保障將由歐洲國家提供，美國將協助。

以色列追加國防預算、徵召數萬預備役 未回復加沙停火提案

以色列議會19日批准追加2025年國家預算，主要用於國防開支。以色列國防軍19日起徵召數萬名預備役人員，部分人員計劃參加在加沙城開展的軍事行動。卡塔爾方面19日稱，尚未收到以色列關於最新加沙停火提案的回復。

中新社報道，以色列議會19日晚通過投票表決，批准追加2025年國家預算310億新謝克爾（約合656億元人民幣），主要用於國防開支，部分用於加沙地帶人道主義援助。以色列議會今年3月批准的2025年國家財政預算案已備受爭議。在7550億新謝克爾（約合15967億元人民幣）的總預算中，國防預算達1100億新謝克爾（約合2326億元人民幣），創歷史新高。

以色列國防部消息稱，以色列國防軍19日起將徵召數萬名預備役人員。其中部分人員計劃參加在加沙城開展的軍事行動，部分人員將部署至其他戰線替換常備軍。

以色列國防部長辦公室19日表示，以國防部長卡茨當晚與以軍總參謀長扎米爾等軍方高層舉行會晤，聽取加沙城軍事計劃。

據卡塔爾半島電視台報道，卡塔爾外交部發言人安薩里19日證實，斡旋方卡塔爾和埃及已收到巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）對加沙最新停火提案的積極回應，以色列方面尚未回應。安薩里表示，哈馬斯接受的方案與以色列此前同意的方案「基本一致」。希望從以色列方面得到積極、迅速回應。若該提案被拒絕，危機將加劇。

《以色列時報》20日援引熟悉談判的以官員消息稱，以方仍在研究新的停火提案，預計將在未來幾天內作出回應。

以色列第12頻道電視台報道稱，在哈馬斯作出回應後，達成加沙停火協議的可能性大大增加。但與以總理內塔尼亞胡關係密切人士稱，以方現在「更多地討論加沙城的問題」。

以色列《國土報》《新消息報》等分析稱，以方此前堅持「不再討論任何階段性協議，只尋求一次性釋放所有被扣押人員的全面協議」。目前，以全國大範圍罷工集會，要求停火呼聲高漲，另一方面，以軍方加緊推進軍事擴張計劃。在不同意見交鋒中，內塔尼亞胡面臨「關鍵選擇」。

俄羅斯發佈解密文件揭示731部隊人體實驗罪行

俄羅斯聯邦安全局公共關係中心19日在該局官網發佈的解密文件顯示，侵華日軍第七三一部隊（簡稱731部隊）為發動細菌戰，不停實施人體實驗，甚至用攜帶病菌的炮彈攻擊數百名中國人，以計算感染率、確定致病菌「質量」。

新華社報道，俄聯邦安全局官網「歷史」單元和「檔案資料」欄目發佈了鄂木斯克州分局提供的解密文件數字版副本及內容摘要。

這些解密文件顯示，蘇聯紅軍在中國東北與日本關東軍作戰過程中，超過60萬日本軍人投降。1945年至1948年，蘇聯國家安全機關對被俘和被扣押日方人員中參與過研製細菌武器的軍職和文職人員進行審查。1947年，時任蘇聯內務部哈巴羅夫斯克邊疆區內

務局長伊萬·多爾吉赫向時任蘇聯國家安全局駐遠東地區特派員謝爾蓋·戈格利澤發去一封專函，標題為《關於日本準備對蘇聯實施細菌戰》。

專函寫道，哈巴羅夫斯克邊疆區內務局通過調查被俘日軍中的細菌專家確認，侵華日軍預謀從中國東北地區進攻蘇聯，曾準備動用可大量消滅兵員的細菌戰手段，並在哈爾濱設立731部隊。該部隊對各種類型的鼠疫、炭疽、氣性壞疽、鼻疽、傷寒、痢疾、霍亂、傳染性出血熱進行研究和實驗，目的是找到能大規模感染人體的最有效病原體及其使用方法。為檢驗各種細菌的作用和感染方式，731部隊不停實施人體實驗，為此關押中國人、俄羅斯人和被判處死刑的日本人。

解密文件顯示，1948年2月，蘇聯遠東地區赤塔州內務局通過審問參與細菌武器研製的日本細菌研究者加藤常則（音譯）得知，為秘密研究對蘇聯、中國和美國實施「破壞」的細菌手段，日本加茂部隊（731部隊曾用名）在哈爾濱附近一個鄉鎮用中國人做細菌實驗，被實驗者通常是游擊隊員或其同情者。加藤常則讀過的一份文件顯示，日軍曾把數百名中國人帶到田野裡，隨後向他們發射填充鼠疫、炭疽或霍亂菌的炮彈。一段時間後，日軍會收集屍體和染病者並計算感染比例，以此確定致病菌的「質量」。多爾吉赫在專函中指出，在納粹德國開始進攻蘇聯、日本準備從中國東北進攻蘇聯時，日本用於對蘇聯實施細菌戰的主要研究工作已經完成。

金與正稱韓國不可能成為朝鮮的「外交對像」

聯合作戰計劃。

另據香港中通社報道，韓國總統辦公室8月20日就金與正抹黑韓方旨在恢復韓朝互信的舉措一事表示遺憾。

據韓聯社消息，總統室表示，政府定將結束韓朝敵對和對抗的時代，開啟韓朝和平共處與共同發展的新時代。李在明政府為朝鮮半島和平採取的先行措施，並非為追求單方利益或顧及他方，而是旨在確保韓朝雙方的穩定與共同繁榮。

金與正稱韓國不可能成為朝鮮的「外交對像」

據朝鮮中央通訊社（朝中社）20日報道，朝鮮勞動黨中央委員會副部長金與正19日在同朝鮮外務省官員召開的協商會上批評韓國政府「欺騙性柔軟和攻勢」的本質，並重申韓國不可能成為朝鮮的「外交對像」。

中新社報道，韓方近來多次表態稱要尊重朝方體制，不會尋求任何形式的「吸收統一」，也無意進行一切敵對活動，「裝出韓國的對朝政策似乎在『急轉彎』的樣子」。

金與正指出，韓國針對朝鮮的對抗野心

絲毫沒有改變。韓方「裝模作樣求和平、不斷就改善關係高談闊論，這裡面有最終要把朝韓關係不好轉的責任推卸給朝鮮的險惡用心」。

金與正表示，韓國此刻正展開直接威脅朝鮮安全的「美韓侵略戰爭演習」，卻將之稱為「防禦性訓練」。

她說，韓方裝作伸出和解之手的樣子，卻在這次聯合軍演中檢驗旨在先期「消除」朝鮮核導彈能力並向朝鮮境內擴大攻擊的新

日本在釣魚島部署大型無人機

日本共同社19日援引多名日中消息人士的話報道稱，鑑於中國海警局船隻接連駛入釣魚島（日方稱尖閣諸島）周邊海域，日本海上保安廳已正式啟用大型無人機「海上守衛者」（MQ-9B）用於空中警備。

報道稱，中國海警船在釣魚島周邊航行趨於常態，2024年全年航行天數共計355天，天數創2012年日本政府實行釣魚島所謂「國有化」後的新紀錄，部署「海上守衛者」意在展現日方的強硬態度。

據日媒報道，海上保安廳目前有3架MQ-9B，並計劃增購兩架。據日媒此前介紹，這款無人機由美國通用公司研製，續航里程約4300公里。作為MQ-9「死神」無人機家族中的一員，該機型不攜帶武器，以長時間偵察任務為主。它可在1萬米以上高空執行偵察監視任務，搭載的多個攝像頭具有實時傳輸影像的功能。

日媒稱，「海上守衛者」4月起已多次在釣魚島周邊上空飛行，負責對中國海警船的警戒監視任務和拍攝圖像。但日本海上保安廳未公佈有關情況，僅表示「有關裝備的運用事宜無可奉告」。

中國海警局新聞發言人已多次強調，釣魚島及其附屬島嶼是中國固有領土，敦促日方立即停止在該海域的一切違法活動。中國海警將持續在釣魚島領海內開展維權執法活動，維護國家領土主權和海洋權益。

香港中通社

英國加強國際外交合作 打擊非法移民

英國政府20日消息稱，該國已與伊拉克簽署新協議，共同打擊非法移民，進一步加強邊境安全與遣返合作。此舉是本屆工黨政府力推通過外交方式應對非法移民挑戰的新舉措。

英國政府表示，根據英國和伊拉克的新協議，兩國將建立起針對無合法居留權人士的「迅速遣返機制」，提高遣返效率，並以此震懾小艇非法入境行為。

英國官方數據稱，截至2025年3月的一年內，通過小艇抵達英國的伊拉克籍人士數量明顯下降，從上一年度的2600人降至1900人。本次升級合作不僅涵蓋遣返，還包括邊境管控機制等。英國政府強調，在打擊非法移民方面，正在採用「外交突破、系統打擊」的策略，通過外交方式構建多元長期合作機制，為打擊跨國偷渡網絡奠定基礎。

與此同時，英國政府還將大幅擴大「先驅逐後上訴」計劃，涉及國家從8個增至23個，旨在加快驅逐外國罪犯，打擊其通過上訴程序拖延離境的行為，進一步整頓移民系統。

英國政府稱，自工黨去年7月上台執政以來，超過35000名非法移民被遣返。

中新社

中老泰三國依托跨境鐵路 打造區域經濟帶新格局

中老泰鐵路沿線物流與旅遊促進大會19日在泰國孔敬府舉行，與會各國代表呼籲政府和業界加強合作，充分開發中老泰鐵路潛能。

本次大會由中國駐孔敬總領事館和雲南省人民政府外事辦公室主辦，湄公學院承辦，各國各界近300名代表與會，共同探討如何加強跨境貿易與旅遊便利化、提升物流效率、優化區域旅行體驗，特別是聚焦中老泰鐵路對泰國東北部發展的帶動作用。

中國駐孔敬總領事劉紅梅表示，泰國東北部在區位、產業和發展方面具備明顯優勢，潛力巨大。作為中南半島核心地帶的泰東部地區，是中老泰鐵路關鍵節點所在地，必將在區域互通網絡中發揮樞紐作用。

泰國旅遊與體育部副部長乍格蓬表示，中老泰鐵路已成為東南亞地區協同發展的重要紐帶，把區域內多元文化、自然資源及創意目的地串聯起來。泰國將藉此推動跨境旅遊和貿易物流發展，使曼谷、清邁、烏隆他尼、廊開、孔敬等新興旅遊城市共同融入可持續發展的旅遊網絡。

老撾方面也分享了鐵路帶來的顯著效益。老撾國家鐵路公司總經理道金達·西哈拉表示，中老泰鐵路已成為老撾轉型的重要引擎，鐵路的開通降低運輸成本、擴大貿易流量、創造旅遊新機遇，使老撾從「陸鎖國」變為「陸聯國」。

中新社